

宣威5岁男童左脚被钢筋砸中，脚踝离断，紧急到昆救治

# 两天两次手术断肢再植 将来他还能走吗 希望很大！

“妈妈，疼，疼……”12日上午10点，在联勤保障部队第920医院(原43医院)骨科的病房里，又到了5岁小豪换药的时间，他躺在病床上，眼角泛起了泪花，两只小手紧紧地攥成拳头，嘴里连声地叫着妈妈。也许在别人看来，这是小豪在向妈妈撒娇，却少有人知道，就在几天前，小豪经历了一场不小的灾难。

## 脚手架突然垮塌 男童左脚被钢筋砸断

记者来到病房时，医生刚给小豪换完药，只见他左脚踝关节处缠上了厚厚的纱布。不一会儿，纱布上依稀可见有血逐渐渗出来了。小豪一边拉着妈妈的手，一边悄悄地擦了擦挂在眼角的眼泪，周围的人都在称赞这个孩子很坚强。

小豪的妈妈李女士告诉记者，他们一家是宣威人，丈夫在昆打工，而她在家务农，家里除了小豪还有个7岁的女儿。1月9日那天，小豪因为感冒，她特别向老师请了假，让儿子在家休息，谁料当天下午4点左右，小豪跑到隔壁亲戚家玩，碰巧就在这天发生了意外。“我家亲戚正在建新房，房子四周搭起了三层楼高的脚手架，不知什么原因脚手架突然垮塌，上面的钢筋掉了下来，正好砸到在一旁玩的小豪的左脚腕上，当场脚就断了。”李女士说。

意外发生时，李女士正在家做家务，忽然听见窗外传来孩子撕心裂肺的哭声，嘴里喊着妈妈，便赶紧冲了出去，一看孩子躺在地上，周围全是血，脚上已是血肉模糊。李女士说，“当时人都吓傻了，冲过去一把抱起了孩子，就发现他的左脚掌与小腿都完全分离了，在6米外的地方才找到他的断肢，我赶紧用衣服把它包了起来，打120求助。”因为当地救治条件有限，他们只好往昆明赶。急救车在高速路上飞驰，李女士看着孩子痛苦的样子，强忍着的泪水却再也控制不住，她紧紧地攥住儿子的手，失声痛哭。



医生为小豪换药

## 耗时6个多小时 医生为男童断肢再植

事发当晚7时许，联勤保障部队第920医院骨科的范新宇博士刚回到家，还没来得及吃一口热饭，就接到医院打来的电话。听了小豪的情况，他马不停蹄地赶回了医院。

“见到孩子时，他已经处于休克状态，于是我们先对他做了抗休克的处理，并在当晚10点多将孩子送入了手术室。”范博士告诉记者，当他们打开包住小豪左腿的敷料时，才发现伤势比大家想象的还要糟糕，因为孩子的脚是被重物砸伤，整个脚掌与小腿完全离断，整个断面很脏，而且神经、血管、肌腱全都从小腿内抽剥出来，伤势非常严重。

“当时我们有两种选择，给孩子截肢是相对简单而安全的操作，做断肢再植不光手术难度相当大，风险也非常高。不过考虑到孩子年纪尚幼，未来还有漫长的人生路要走，所以一定要竭尽所能保住孩子的脚。”范博士介绍，离断的肢

体缺血超过一定时限就会坏死，所以必须要争分夺秒地做手术，才能保证断肢再植成功，但该手术最大的难点就在于血管神经的处理。由于整个血管内膜是剥脱的，血管受损很严重，如果把原来损伤的血管直接拿来吻合的话，血流是不会通的，很快就会发生栓塞，因此只能把这段受损的血管去掉，然后从其他部位重新截取好的血管来进行桥接，这样才能恢复肢体的血液循环。

手术中，范博士与科室的医生从小豪的右小腿上重新切取了5厘米左右的静脉血管进行桥接，并且对受损小腿的神经、肌腱一根一根地进行了修复，最终经过6个小时的奋战，才完成了断肢再植手术。

然而术后也不容乐观。术后次日，医生查房时发现，小豪左脚出现了动脉危象的症状，发白、干瘪，随即赶紧又对他实施了第二次手术。由于处理及时，小豪的伤

情得到了很好的控制，目前生命体征平稳，离断肢体的血液循环也很好。

“接下来小豪还有感染关要过，如果在接下来的两周时间，他能平稳度过的话，我们就可以说再植成功。”范博士表示，只不过将来小豪左脚会比右脚短两厘米，而且踝关节灵活度也会大不如以前，但并不会影响他站立和行走。

本报记者 张晓橙 摄影报道



下载CCW App  
春晚陪你一起玩

## 买卖名酒不用到处跑

# 滇池路正规实体店长期诚信收购茅台酒



金钱葵杨总经理

近年来，老酒的价值逐步被人看好，如何把手中珍藏多年的名酒最大价值地进行变现，收购公司可一定要认真挑选。金钱葵酒业在滇池路有固定的实体店，长期收购销售各类名酒，既方便藏友们前去估价交易，也为交易提供一份安心和保障。

金钱葵长期斥巨资收购新老茅

台、五粮液等名酒，收购价基本高于市场均价20%。近日，一位刘姓大爷带着一瓶自己珍藏多年的老茅台到金钱葵得到了近100万元的收购价格，连说没想到一瓶酒可以开价这么高。

金钱葵酒业不仅收购名酒，同时还销售各类名酒。本着让顾客放心来、满意归的宗旨，金钱葵真诚对待

每一位来出售或者购买名酒的顾客。

作为专业从事收购销售名酒的实体，金钱葵杨经理建议大家在保存茅台酒时，最好将包装、有茅台酒标志的外包装以及购买发票等全部原封不动地保存，有利于提升名酒价值。

喜欢名酒的快去金钱葵看看，也许惊喜就等着你！

本公司长期高价收购各年份茅台及各种名酒，提供免费上门收购、鉴定服务，量大价更高。  
销售茅台、五粮液、国窖1573等各种名酒，郑重承诺保证正品！

昆明一分店：滇池路蓝山数码国际公寓3幢8号商铺（青少年活动中心斜对面）乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站  
昆明二分店：滇池路德宏酒店一楼大堂（省人大对面）乘坐44、73、89、91、93、106、120、152、160、A1、K25、Z12、Z13、Z72路到金牛小区站  
电话：13888877663, 13518738699 杨辉